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A miniszterelnök és pénzügyminiszter 
felszólalásai után általánosságban elfogadták 

a költségvetést
Bethlen István visszautasította a baloldali ellenzék demagógiáját —• 
Eckhardt Tibor javaslatot nyújtott be a zsidóságnak nemzetiségi kisebb­

séggé nyilvánításáról
díjasok száma 60 ezer volt, ma 
pedig 90 ezer. 1913-ban a nyugdíj- 
terhek a tényleges illetményeknek 
mindössze 9% át tették ki, ma pe­
dig 41%-át. Ha az ország pénzügyei 
megengedik, ezt a kérdést is ren­
dezni fogjuk.

A forgalmiadé kérdésével kapcso­
latban visszautasítja azt a vádat, 
mintha annak csökkentése csak pa­
piroson történt volna meg. A múlt 
évben 1.800,000 aranykoronára ment 
ez a bevétel, most 1,200,000-re ter­
vezik.

Újabb adók bevezetését lehetet­
lennek tartja.

Az államháztartás egyensúlyát fel­
tétlenül biztosítani kívánja. Az ál­
talános valorizációval olyan teiheket 
vállalnánk, amelyek mellett csak 
abban az esetben lehetne biztosítani 
az egyensúlyt, ha vagy az adókat 
emelnénk, vagy uj adókat vezetnénk 
be. Ez azonban lehetetlen. A kari­
tativ valorizálás! forma az egyedül 
lehetséges. Rámutat arra, hogy a 
mai válság szabályszerű következ­
ménye az inflációs politikáról a sta­
bil állapotokra való visszatérés. Meg­
oldásra került a mezőgazdasági hi­
tel kérdése is. A rendelkezésre bo­
csátott mezőgazdasági hitelek 50 
millió aranykorona összegre szapo­
rodtak.

A szakszervezetek kimutatása sze­
rint júniusban 34000 munkanélküli 
volt, ma csak 24000 van. A kőny- 
szeregyezségek és fizetésképtelen­
ségek száma is lényegesen csök­
kent. Bizalommal néz a jövő felé. 
Akaratszilárdságra és megfeszitett 
munkára van szükségünk.

A nemzetgyűlés mai ülésén Búd 
János pénzügyminiszter válaszolt 
nagy érdeklődéstől kisőre a költség­
vetés általános vitája során elhang- 
rott felszólalásokra. Mindenekelőtt 
tnrgállapitja, hogy a költségvetés 
egyensúlya érdekében a fegyveres­
eié szempontjából még azt a lét­
számot sem tudjuk fenntartani, ame­
lyet számunkra engedélyeztek, te­
hát helytelen az a beállítás, mintha 
katonai téren nagy költekezés volna. 
Ait a szemrehányást illetően, hogy 
a tisztviselők létszáma nem csök­
kent, rámutat arra, hogy 1922-ben 
a tisztviselők létszáma 208 ezer 
volt és 1926. júliusában mindössze 
165 ezer lesz.

Egész Európában nincs olyan ál­
lam, amely kevesebb adónemmel 
és egyszeiübb adórendszerrel dol­
goznék, mint mi. Az adóbehajtásra 
vonatkozóan a legmőltányosabb el­
járás van. Lehetetlen tökeellenes 

politikát folytatni.
A tiszlviselőkérdést csak úgy 

oldhatjuk meg, ha visszatérünk a 
haboruelőtti állapotokra. Véglegest 
tettük a genfi 15% os pótlékot. Ez 
több mint 30% fizetésemelést jelent. 
Ezt az illetményt megkapja min­
dönki. A státusrendezős szerint a 
tisztviselők kétharmadrősze nagyobb 
fizetésben részesül. A tisztviselők 
átlag

békebeli fizetés üknek. 56%-át 
kapják

Figyelembe kell venni azt, hogy 
tgy 20%-os illetmény rendezés 27 
millió aranykoronát igényel.

A nyugdíjasok helyzete nagyon 
Efhőz. Nagymagyarországon a nyug-

A miniszterelnök beszéde
Bethien István gróf miniszterelnök 

megelégedéssel konstatálj», hogy a 
mostani vitából hiányoznak azok az 
éles személyi támadások, amelyek 
a® előbbi költségvetési vitát jelle 
meztők. Csak a politikai természetű 
kérdésekre válaszol. A királykérdés­
ben a kormány álláspontját már 
88ámtalanszor ismertette, ebben a 
kérdésben holnap fog válaszolni, 
visszautasítja Peidlnak a független 
““gyár bíróság ellen intézett otromba 
kirohanásait, majd felhívja a szo­
cialistákat, hogy vonják vissza a 
Parlamentben tett valótlan állításai­
kat, hogy Magyarország nagyobb 
re8yvere8 erőt tart fenn, 
békekötés előírja.

Urbanics: A külföldnek 
szálták.

Bethlen: A kormány 
ragaszkodik a büntetönovolla 

•»tárgyalásából, 

mint a

adresz-

miután az idevágó rendelkezések a 
forradalmak következtében időszerűt­
lenekké váltak. Rámutat arra is, 
hogy az emigráció likvidálását nagy, 
ban akadályozzák azok az emigrán­
sok. akik folyton újból ős újból ösz- 
szeütközésbe kerülnek a büntető­
törvénykönyvvel.

A polgári ellenzők a földreform 
kérdését tette szóvá, Baross János 
azt mondotta, hogy a demagógia 
vádja nem fogja őket visszatartani 
attól, hogy kimenjenek a falu népe 
közé, hogy azt felvilágosítsák.

Gadl Qaszton: Egy pár fejbeve- 
rés elveszi kedvüket az izgatástól.

Bethlen: A baloldali polgári el­
lenzék kátyúba jutott szekerét a de­
mokrácia jelszavával akarják előbbre 
vinni, pedig ez nem fog sikerülni. 
Visszautasítja Baross Jánosnak azt 
a megállapítását, hogy a földigény­
lők silány minőségű földet kapnak.

A miniszterelnök ezután statisz­
tikai adatokkal mutatja ki, hogy a 
földbirtokreform révén milyen je­
lentős eredményt ért el a kormány 
a földbirtok helyesebb megoszlása 
terén. Magyarország területe 16 
millió 150 ezer hold, ebből 8 mil­
lió 110 ezer hold kisbirtok és 8 
millió 40 ezer hold közép- és nagy­
birtok. 1918 ban a kisbirtok az or­
szág területének 47 százalékát, a 
nagybirtok pedig 53 százalékát tette 
ki, holott ma az arány körülbelül 
egy az egyhez. 1913-ban Magyar­
országon 620 ezer földtulajdonos 
volt, 1923 elején ez a szám 840 
ezerre emelkedett.

Az a mód, ahogyan a radikálisok 
a földreformot keresztül akarnák 
vinni, t. i., hogy megszüntessék a 
a nagybirtokot és a középbirtokot, 
nem telne bele

egykét emberöltő és minden 
birtoktestet szétomlasstana.

Tavasszal két nagy bérház építését 
kezdi meg a város

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
város építési bizottsága kedden dél­
előtt 11 órakor Magoss György 
polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott a városháza tanácstermében. 
Borsos József műszaki főtanácsos 
ez alkalommal terjesztette be a

város szabályozási terveket.
Ezek egy része, amely az Ujkerttöl a 
Homokkertig terjed, már megjárta a 
belügyminisztériumot is. A belügy- 
miniszter kisebb-nagyobb módosítá­
sokat kívánt a terveken, amit a 
bizottság csekély részében el is 
fogadott. Ezután átvizsgálták ős le­
tárgyalták a Boldogfalva-kert, Varga­
kert, Posta kert, Liba-kert, Hatvan ■ 
utcai és Köntös-kert szabályozására 
vonatkozó terveket.

Majd Borsos József műszaki fő­
tanácsos á Szent Anna-utcán. épí­
tendő hatalmas, szép városi bőrház 
terveit mutatta be. Az építési bi­
zottság egyhangú tetszéssel

elismeréssel fogadta a szép és 
ízléses terveket.

E szerint — mint azt már régeb­
ben megírtuk — a háromemeletes, le­
egyszerűsített "barokkstilben épülő 
ház földszintjén üzletek lesznek. A 
félemeleten a világítási vállalat iroda 
helyiségeit helyezik el s ugyancsak 
a félemeleten lesz még két, elő- 
szobával ellátott irodahelyiség, moly 
különösen alkalmas orvos vagy 
ügyvéd számára. Az első, második és 
harmadik emelet csupa 3 és 4 szo­
bás, modern, minden kényelemmel 

A maga részéről azt a reformot 
tartja helyesnek, hogy Magyaror­
szágon Járásonként legyen egy-egy 
nagybirtok, a többi pedig kis- és 
középbirtokból állton.

A miniszterelnök ezután kijelenti, 
hogy nem becsüli le a zsidóság 
képességeit, azonban sohasem volt 
így a múltban és nem Is állhat 
fenn a jövőben, hogy egyetlen va- 
gyonilag független osztálya legyen 
az országnak a zsidóság.

A hitbizományi reformot a kor­
mány legközelebb végre fogja haj­
tani,

A nemzetgyűlés ezután 
áilalénossságban elfogadta a 

költségvetést.
A határozati javaslatok letárgya- 

lása után áttérnek a miniszterel­
nökségi és a vele összefüggő tárcák 
tárgyalására.

A szocialisták a kormányzóság 
kiadásai körül okvetetlenkednek, majd 
több személyes jellegű felszólalás 
hangzik el.

Ezután az inditványkönyvet ol­
vassák fel. amelybe Eckhardt Tibor 
jegyzett be indítványt

a zsidóság nemzeti kisebbséggé 
való nyilvánításáról.

Az ülés egynegyed 8 órakor ért 
véget.

a Fü-

a Fü- 
négy

ellátott lakásokból fog állani.
Ugyancsak bemutatta Borsos fő­

tanácsos a Fttvészkerti két emeletes 
bérház terveit. Ez a bérház 
vészkert

régi bejáratánál 
épül majd fel. A földszinten 
vészkert-utcára eső részen 
üzlet, a másik oldalán egy 3 szobás 
és egy két szobás lakás lesz. Az 
első és második emelet 3 szobás és 
4 szobás, valamint 2 szobás gar- 
ojnne lakások foglalják el. Az épü­
let, amelynek tervei szintén igen 
szépek, a Kollégium stílusában fog 
felépülni.

Úgy a Szent Anna, mint a Füvési- 
kert-utcai bőrház építését már

a kora tavasson megkezdik

és őszre be is fejezik. Az építendő 
Szent Anna-utcai bérház helyén álló 
régi rendőrségi épületből a DMKE 
épületébe telepitik át a lakókat. — 
Tudvalévő ugyanis, hogy a DMKE- 
bői februárban kimegy az egyetem 
anatómiai csoportja ős itt-ott szá­
mos lakónak tudnak helyet adni. Ide 
helyezik el azokat a lakókat, akix 
az iparos tanonciskola építése kö­
vetkeztében lakásnőikül maradnak. 
A két bérház

17 milliárd és 261 millió

koronába kerül, azonban az építésre 
akölcsönprogrammban ciak 1 milliárd 
ős 611 millió van előirányozva, Így 
tehát a hiányzó összeg előteremté­
séről még gondoskodni kell.
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A belügyminiszter nem hagyta jóvá 
Csóka főjegyző és Aberie főmérnök 

nyugdíjazását
A belügyminiszter még 

tekinti a város
(A Hajduföld tudósítójától.) Ez 

alkalommal ismét egy olyan rendkí­
vül érdekes esetről van módunkban 
beszámolni, melyben a város jelen­
legi vezetőségével szemben a közön­
ség széles magyar rétegeinek és a 
Hajduföld által képviselt álláspont­
nak adott igazat a belügyminiszter.

Ismeretes ugyanis, hogy a varos 
létsaámcsökkeniö bizottsága két év­
vel ezelőtt B. listára helyezte Csóka 
Sámuel polgármesterhelyettest, a 
város érdemekben gardag főjegyző­
jét, majd ez évben Aberie Raymon- 
dot, a világítási vállalat kivaló fő­
mérnökét, akinek, mint ismeretes, 
egy szenzációs jelentőségű találmánya 
18 van.

Ez az ügy már hosszú idő óta hú­
zódott s most azonban döntő fordu­
lat állott be benne. A város ugyanis 
kérte a belügyminisztertől hogy en­
gedélyezze

a föjegyxöl állás betöltőiét.

A belügyminiszter azonban a napok­
ban érkezett leiratában közölte a vá­
rossal, hogy az állás betöltését nem

A hortobágyi juhtartó gazdák 
nagyszabású gazdasági tevékenysége 
A „Hortobágyi törzsjuhászat“ s az általa létesített sajtgyár 

hatalmas közgazdasági jelentősége
(A Hajduföld tudósítójától.) Sokat | 

és tendenciózusan hangoztatott szó- i 
lamra: hogy a magyar ember nem . 
való közgazdasági tevékenységre, 
cáfoltak rá a legutóbbi évek során 
Tiszántúl magyar gazdái. A Horlo 
bágy gazdasági lehetőségeinek nagy­
jelentőségű, gyakorlati kihasználásá­
ban a juhtartó gazdákat illeti első­
sorban minden dicséret, akik néhány 
koncepciójú és fáradhatatlanul tevé­
keny vezető férfiú kezdeményezésére 
megteremtették a hortobágyi törzs- 
juhászat szövetkezetét.
A „Hortobágyi Törzsjuhászat“

A hortobágyi legelő jellegzetes 
volta megkívánja, hogy a rajta le­
gelő állatállomány bizonyos fokig 
edzve legyen a szélsőséges időjárás 
ellen és ha kell, igénytelen legyen 
táplálkozásában. Az a körülmény, 
hogy a Hortobágyon az időjárás a 
legnagyobb melegből hirtelen csap 
át hideg, szeles időre és viszont, 
valamint meleg esős időben oly buja 
és táperőben oly gazdag * mezőt hajt, 
hogy a rajta legelő jószágok gyor­
san megerősödnek, viszont száraz 
melegben a mező gyorsan lesül, 
úgy hogy a jószágok életfentartá- 
snkhoz a zsirfeleslegükből fogyasz­
tani kénytelenek, szükségessé tette, 
hogy a gazdaközönség

oly állatokat tartson, melyek a 
hortobágyi speciális vlsionyok 

■ah megfelelnek-
<nnál is inkább, mert hiszen a 

debi eceni nagy állattenyésztés majd­
nem kizárólag a Hortobágyra van 
alapozva.

A debreceni juhtartó gazdák be­
látván, hogy az idegenből hozott te­
nyészkosok a Hortobágyon nem tud­
nak vegetálni, ivadékaik sem felel­
nek meg a várakozásoknak, elhatá­
rozták már három évvel ezelőtt, 
hogy arravaló egyedek kiválasztása 
utján a Hortobágyon tenyésztik ki 
azokat az apaállatokat, amelyek úgy 
a hortobágyi legelő viszony oknak, mint 

mindig Csóka Sámuelt 
főjegyzőjének
engedélyezi, mert Csóka Sámuel 
nyugdíjazását

nem hagyta jóvá
és még mindig Csókát tekinti a vá­
ros főjegyzőjének.

Ennek kapcsán közölte a belügy­
miniszter azt is, hogy nem hagyja 
jóvá Aberie Raymond B. listára he­
lyezését sem. A leirat indokolása 
szerint ugyanis Aberie Raymond már 
csak azért sem bocsátható el, mert 
a világítási vállalat egyik legszak- 
képzettebb fötisztviselöje. így he­
lyette inkább egy fiatalabb tisztvi­
selőt kellene elbocsátani.

A városházán nagy meglepetést 
8 persze némi lehangoltságot is kel­
tett a leirat, amelynek annál inkább 
örül a város keresztyén magyar ér­
zésű közönsége. A polgármester az 
egész ügyet

áttette a főispánhoz 
azzal a kérelemmel, hogy az Írjon 
fel a belügyminiszterhez, mert a 
város vezetősége a belügyminiszter 
döntésében a törvényhatósági auto­
nómia sérelmét Iá ja.

a tartás kifizetőségének megfelel­
nek. így létesült a „Hortobágyi Törzs­
juhászat, mint szövetkezet*.

A „Hortobágyi Törzsjubászat“ első 
tőkéje nem mindennapi alapon jött 
össze, a juhtartó gazdák elöhajtot- 
lák nyájuk legjavát, melyekből egy 
országos szaktekintélyekből álló bi­
zottság gyapjúra, alakra

a legmegfelelőbb anyákat kivá­
lasztotta.

Ebből a kiválogatott 230 drb 
anyaállatból alakitották meg.

Ez a törzsnyáj télen-nyáron a 
Hortobágyon (nyíró hodály ban) nyert 
elhelyezést. A tenyészállatvásáron, 
ismét szakértő bizottság bevonásá­
val vásárolták meg a uyájhoz a 
megfelelő tenyészkosokat. Az üzetés 
is u. n. kézből történik, szakszerű 
törzskönyvvezés mellett.

Ily módon sikerült egyöntetű 
gyapjút elérni, a gyapjút minőségi­
leg és mennyiségileg javítani, vala 
mint a testsúlyt (hushozammal) is 
gyarapítani.

Mivel a hogrtobágyi legel öviszo­
nyok legnagyobbrészt azonosak a 
környékbeli községek legelőviszo­
nyaival is, Így a „Hortobágyi Törzs­
juhászat* ténykedése a hazai fésűs­
birka tenyésztése terén nemcsak he­
lyi jellegű, hanem

ax egétx Ttixahátra kiterjed.
finnek a működésnek feltétlen ered­
ményeképp hozza meg az idő a 
„tiszaháti gyapjú* kiegyenlítettsé­
gét ős magasabb finomságát, úgy 
hogy a kereskedelemben, mint „ti­
szaháti gyapjú* fogalommá válik. 
Ma a törzsnyáj állománya

400 drb birka
Ezt a számot fokozatosan 1000 

darabra fejleszti ki a szövetkezet.
Felépül a sajtgyár

A „Hortobágyi Törzsjuhászat m. 
sz.“ 1994-ben, mikor a nyáj már a 
fejlődés gyermekévein túl volt, hozzá 

I fogott programmj* második pontjá­

nak megvalósításához, A Hortobá­
gyon legelő mintegy 24.000 darab 
ős a környékbeli legelőkön lévő

több miit 50 000 darab

birkának tejhozamát eddig mint 
gomolyát értékesítették, ami tekintve 
a gomolya romlandóságát, nagyon 
kockázatos és bizonytalan. Ez a kö­
rülmény késztette a „Hortobágyi 
Törzsjubászat* szövetkezetében tö­
mörült gazdákat arra, hogy felépít­
sék a Hortobágyon a szövetkezet 
sajtgyárát. Az építkezés által a Hor­
tobágy egy újabb vonzerőt nyert, a 
hortobágyi állattenyésztéssel kap­
csolatos mezőgazdasági intézmények 
pedig egy nagyjelentőségű alkotással 
szaporodtak.

A Hortobágyon lévő sajtgyárban 
ideiglenesen az ottan fejt juhtejet 
sajtta, a távolabb fekvő helyekről 
beszállított gomolyát pedig horto­
bágyi (liptói) jubturóvá dolgozzák fel.

Hivatva van a sajtgyár minden­
féle tejtermelés fokozását előmozdi 
tani, annak megfelelő értékesítését 
megszervezni, valamint a tej 
elosztását is irányítani oly módon, 
hogy

a várói tisztán kezelt tejjel el- 
legyen látva,

a felesleges tej pedig sajtnak, vaj­
nak stb. feldolgozva értékesíttessék.

Eminens gazdasági érdek, hogy 
mos% mikor a gazdaságok túlnyomó­
részt erőgépek beállításával az igás- 
erőket apasztják, mód és alkalom 
legyen haszonállatok (tehenek, juhok) 
beállítása által szaporodó tejtermé­
keket megfelelően értékesíteni. Ez 
esetben a gépek okozta igásjószág 
apasztás

nem okos visszafejlődést ax ál 
lattenyésztés terén, hanem erő­

södést,

mert az apasztott igásállatok he­
lyett több haszonállatot (tehenet, ju­
hot) lehet beállítani. E kis általános 
kitérés után legyen szabad reámu­
tatnunk, hogy csonka hazánkban 
nincs más oly hely, ahol ily meny 
nyisógü juhtej és juhtejtermék áll­
jon rendelkezésre, mint a Hortobá­
gyon és vidékén, miért is kézen­
fekvő, hogy a

Hortobágynak Magyarország leg- ™

Nagy Vince mandátuma ügyében 
befejeződött a vizsgálat

Hedry Lőrinc a nemzetgyűlés elé terjeszti a 
jegyzőkönyvet

Hajduföld tudósítójától.) Hedry J rendeletet,
Lőrinc nemzetgyűlési képviselő, akit 
a Nagy Vince mandátuma ellen be­
adott petíció ügyének megvizsgálá­
sára küldött Debrecenbe a nemzet­
gyűlés, kedden befejezte a vizsgá­
latot. A kihallgatások a két fél 
ügyvédjének jelenlétében egész nap 
tartottak. Kihallgatták Rásó Istvánt, 
Farkas Imrét, a 33-ik szavazókör 
elnökét, Ormós Józsefet, a 29 ik, 
Schvarcz Vilmost, a 30-ik, Miszthy 
Károlyt, a 28. szavazókör elnökeit, 
akik egyértelműig azt vallották, 
hogy a 4703. számú miniszterelnöki 
rendelet nem volt velük közölve.

Baróthy Zoltán kúriai biró, a volt 
választási biztos szintén azt a ki­
jelentést tette, hogy ö, bármilyen 
lelkiismeretesen felkutatott minden 

Ezermilliós főnyeremény 
nnm mindenkinek jut, de fönyereményszáaba 
menő Jó és öles cipót mindenki vehet a

LUXUS cipőáruházban 
______ Piac utca IS, Alföldi Takarék-palota_______

főbb juhlaró és juhsajt előállliá 
terfiletére kell hltejlődnle

A sajtgyár 1925. tavaszán a 
hortobágy állomás melletti „Bivaly 
halmon* ipáit fel s dacára, hovj 
a működését későn kezdte és a kei 
det nehézségeivel küzdött, mégis

több mint 70 q Inról és próba­
képpen cca 35 q sajtot gyarlóit
Mivel a gyár az első evet kísér­

letnek szánta, csak 300—400 lit#r 
tejet dolgozott fel naponta. A gy4r 
teljesítő képessége évi 300—400 
q juhturó és cca 200 q sajt.

A törzsjuhászat sajtgyára hivatva 
van azt a hézagot, amely a jo juh. 
turóellátás térén, felvidékünk el- 
vesztése által keletkezett, teljesen 
pótolni. Bizonyos, hogy kellő szak­
szerű kezelés és vezetés mellett, i 
sajtgyár által készített „Hortobágyi 
juhturó“

nemcsak hazai, hanem keresett 
világpiaci cikk lesz,

mint a régi jó liptói túró.
A gyár kiváló minőségű sajtjai 

pedig külföldön is hirdetni fogjak a 
magyar mezőgazdák korszerű hala­
dását.

A Hortobágy hasznosításának kér­
dése is csak úgy oldható meg, ha 
továbbra is az állattenyésztés célját 
szolgálja és annak fejlesztésére in­
tézmények létesülnek.

Ma a „Hortobágyi Törzsjuhá- 
szai“-ba bekapcsolódtak már a nád­
udvari és balmazújvárosi juhtartó- 
gazdák is, és nincs messze az idő, 
hegy a

Tiszántúl összeg juhtartó gazdái 
e szövetkezetben tömörülnek.

Nem hagyhatjuk említés nélkül 
me.ögazdaságunk rövid múltú, de 
eredményekben annál gazdagabb két 
intézményét, a „Tiszántúli Meaő- 
gazdasági Kamarat* és a „Tiszán­
túli Körzeti Mezőgazdaság) Hitel­
szövetkezetet,“ amelyek áldásos mi­
ködösükkel és hathatós támogatá­
sukkal lehetővé tették és teszik a 
Tiszántúl mezőgazdaságának fej­
lődését. Külön elismerést érdemel 
még Debrecen sz. kir. város meg­
értő magatartása is, hogy 110 kát. 
hold átengedésével a törzsnyáj és a 
sajtgyár megalapozásához hozzá­
járult.

erről az egyről csak a 
választás lezajlása után szerzett tu­
domást. A szavazólapok egyébként 
egy titkos jellel voltak ellátva s így 
a csalást eleve lehetetleoné tettét 
Kihallgatták még Bállá Bertalant it 
akinek vallomása után Hedry Lőrinc 
az egész eljárást befejezettnek nyil­
vánította. Kijelentette, hogy » 
gyűjtött bizonyítási anyag a bíráló­
bizottság harmadik kérdését — hogy 
tudniillik a 4703. sz. rendelet nem 
ismerésének, illetőleg az elnökökül 
való nem közlésének volt a dőow 
befolyása a választás eredményére,- 
teljesen tárgytalanná teszi.

Hedry Lőrinc a jegyzőkönyv«»®1 
a nemzetgyűlés elő terjeszti, »“«ly 
nemsokára dönteni fog a pnncio 
ügyében. ___
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A Kálvinisták Templom­
egyesületének irodalmi 

délutánja
A debreceni Kálvinisták Templom­

egyesülete me, szerdán este fél 6 
órai kezdettel tartja meg irodalmi 
délutánját a ref. Kollegium díszter­
mében a következő műsorral:

1. Nyitány. Előadja a Ref. Tanító­
képző intézet zenekara, Bodnár 
Lej 38 zenetanár vezetésével. 2. Meg­
nyitó beszédet mond dr Sallay La­
josáé, a szakosztály társelnöknője. 
3. Tompa : Repülnél lelkem. Elő­
adja a Ref. Tanitónőkőpzőintézet 
énekkara, Tóth Lajos énektanár ve­
zetésével. 4. Vallás és költészet cí­
men előadást tart dr Zsigmondié- 
renc egyet, magántanár. 5. Szaval 
Dicsöjl Anna urleány. 6. Beetho­
ven : Hymnusz. Énekli a Ref. Ta- 
nitónőképzöintézet énekkara, Tóth 
Lajos énektanár vezetésével.

áz irodalmi délután iránt általá­
nos az érdeklődés.

Végétért a Református Tanítók

FŐISKOLA
Nagy sikerűnek Ígérkezik a 
Katalin-napi disztáborozás

A debreceni Csaba b. e. »Dobó 
Katica“ leánytörzse november 25-én, 
szerdán este 9 órai kezdettel tartja 
a Bika kistermében Katalin-napi 
disztáborozását, amelynek sikerét 
előre garantálja a

pompás műsor, 
amelyet a következőkben közlünk:

1. Megnyitó beszédet mond Csák 
Judit törzsfő. 2. Szaval Morvay Ste­
fánia. 3. Hegedűn játszik Varga 
Gyula, Csák Judit ‘zongorakiséreté- 
t el. 4. Replikát mond Kokas Eszter. 
5. Énekel Csutka Lenke színmű­
vésznő. 6. Görög táncot adnak elő 
KajdácsMagda, Balogh Ilona, Derzsy 
Piroska és Dankó Jolán. A műsor 
után reggelig tartó tánc következik.

A disztáborozások közönségét ez­
úton is bajtársi szeretettel invitálja 
meg Csák Judit törzsfő.

A Horthy Ilklós-tOrss sakkver- 
leaye. A Werbőczy b. e. Horthy Mik- 
lös törzse tagjai között sakkversenyt 
rendezett, amelyen igen sokan vesz­
lek részt. A verseny már javában 
folyik s december 6 án lesz a leg­
utolsó napja. A sakkverseny ered 
m'uye a 6-án tartandó disztáboro- 
záson lesz publikálva.

A Horthy Siklós-törzs dfsztáboro 
«»• 4 Werbőczy b. e. Horthy Mik­
lós törzse december 6-án este a Kor­
mányzó nevenapját fogja megülni az 
Arany Bikában. A táborozásra a 
meghívók már szőtküldettek. Te­
kintve, hogy a névnap a Törzs ün­
nepe, fényes keretek közölt, első­
rangú műsorral fognak a közönség, 
néz felejthetetlen kedves estét sze- 
e»ni a „Horthy-fiuk". Amint hírlik, 

I “,sor után minden leány ajándé­
kot kap a Mikulástól. Műsor után 
ermészetesM megkezdődik a tánc, 
mely virradatig nagyszerű hangú­
it“ f°8ia ®gyÜU Urtani a fiatal-

B Táfcor- A »Csaba“
25 án ^r28^i Tábora november

este fél 9 órakor 
TekinUu0!8 Ogyben táborozást tart, 
tábor » e. az ü^y fontosságára, a 
”ámu S'?Bk ponto’ é8 te’jes 

»mu megjelenését kéri a Vezér.

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
református tanitók debreceni konfe­
renciájának hétfői és keddi üléseit 
Szabó Imre budapesti, lelkésznek, a 
kiváló tudósnak ős szónoknak elő­
adása nyitotta meg : „Próféta le- 
gyan-é a tanító vagy mesterember ?“ 
A hatalmas felépítésű, mély gondo­
latokban gazdag beszéd után

Cray Sándor református lelkész 

tartott előadást „A személyiség ha­
talma a nevelésben" címmel.

— A tanító személyisége — 
mondotta — vonzó, szeretetteljes és 
gyöngéd legyen. Egyéniségéből az 
optimista világtelfogás jótékony de­
rűje sugározzák szét, mert a tan­
tárgy elmosódik az emlékezetben, 
de a tanító képe belevésődik a gyer­
mek lelkületébe: a tanító egyénisége 
az a prizma, melyen keresztül a 
gyermek a világot meglátja. Ahol a 
tanító nagy egyéniség, ott nincs 
szükség nádpálcára.

Uray Sándor nagyhatású beszédét 
hétfőn délután id. Vidor János 
budapesti lelkész előadása követte 
a vasárnapi iskolák jelentőségéről. 
Ugyanekkor nők és férfiak számára

ferenciája
külön előadásokat tartottak.

A keddi konferencia fiiég 
előadói Riss Ferenc és dr Tankó 
Béla egyetemi tanárok voltak, aki 
arról beszélt, hogy a tanító hogyan 
álljon meg a világnézetek harcaiban?

A kiváló tudósnak éles logikájú 
és költői retorikáju szabadelőadása, 
mely a krisztusi világnézet szem­
szögéből remek színekkel festette 
meg a magyar református tanító 
eszményi alakját, a hallgatóságra 
nagy hatást gyakorolt.

Eseményszámba ment
Forgács Ferenc 

sárospataki lelkésznek lélekbemar­
koló szónoklata, mely a tanitót, mint 
Krisztus emberét vetítette a hallga­
tóság elé gyönyörű szavakkal. Utána 
Csikesz Sándor, Bereczky Albert és 
Tóth Árpádné beszéltek.

A zárógyülősen a konferencia 
résztvevői elhatározták, hogy a meg­
kezdett munkát még fokozottabb 
erővel fogják folytatni.

A gyűlések, melyek a keresztyén 
élei mélységeit keresték, a felekezeti 
békének voltak lélekemelő megnyi­
latkozásai.

védjegyünkre!

Ügyeljen 
bevásárlásainál

Nem paripa, ha nem nyerges, 
Nem is kislány, 
Ha nem szerelmes, 
Nemiscsárcla. hanem hangos, 
Nem is kávé, 
Ha nem FRANCK-os! .
D. 177 0. 2» I. — Ve. 6.

Szerda

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
gyűlései

Nagyszerű eredmények, nagyszabású tervek. Székhazat 
vásárol a

(A Hajduföld tudósítójától.) Kedden dél- ' 
előtt tartotta a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara igazgatóvábsztmányi ülését, dél­
után pedig közgyűlését dr gróf Almásy 
Imre elnöklete alatt.

Az ülések tárgyalásai tanúbizonyságot 
tettek amellett, hogy kevés intézmény 
tudta létének szükségességét és a reá 
váró nehéz feladatokra hivatottságát oly 
rövid idő alatt oly nagyered ményü cselek, 
vésekkel bebizonyítani, mint épen a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. Sike­
res akcióknak és közhasznú intézményei­
nek egész sorozatát valósította meg és 
gazdag munkaprogrammja továbbiak fo- 
kozatos előkészítését tartalmazza.

As igazgatóválasslmány 
ülésén dr Rácz Lajos kamarai igaz-

Kamara
gató ismertette a kamarakerület 
mezőgazdasági helyzetét és a Ka­
mara munkásságát a legutóbbi hó 
napokban.

Örömmel vette tudomásul a vá­
lasztmány a Szatmár vármegye 
electrifikálására indított mozgalmat. 
Majd a körzeti mezőgazdasági hitel 
szövetkezet által sikerrel ellátott 
hitelakciókat tárgyalta a Kamara. 
Nagy helyesléssel fogadták a Ka­
marának a tőzsdeblróságba gazda' 
tagok bevonásáért indított akcióját.

Részletes tárgyalás alá került a 
szőlő- és borgazdasági válság is. A

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

aszódi és Ró th Divatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

Erzsébet, Jolán és Katalin
napokra

orémikőrök, borok, pezsgők, teasiltemények, 
díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb.

mélyen leszállított árban a mai naptól már Is kaphatók a

„HANGYA“ összes üzleteiben.

APOLLO

Csak felnőtteknek l
I. Kerüld az asszonyt II. Az elveszett kimono

növénytermelési ügyek keretében a 
Kamara nagyarányú mütrágyázási 
kísérletei és propagandája, a szikes 
talajok megjavítására indított akció, 
a szabolcsi burgonyatermelés válsá­
gának elhárítására tett intézkedő • 
sek képezték többek között beható 
tárgyalás anyagát.

Helyesléssel találkozott a Kamara 
növény védelmi munkássága is. Öröm­
mel vette tudomásul a választmány 
dr Rd ez Lajos igazgatónak javas­
latát, mely a kerület szarvasmarha 
és lótenyésztésének fokozására 

állattenyésztő egyeifilelek ala­
pítását tervezi, 

különös figyelemmel a magyar faj­
tának tisztavérben való tenyészté­
sére. A Tiszántúl juhtenyésztésének 
emelésére központi juhászati törzs­
könyvező bizottságot szervezett a 
Kamara. A jobb és biztosabb érté­
kesítést célozza különben a Kamara 
támogatásával és szervezésével Deb­
recen központtal felállítandó tejszö­
vetkezet is. Örömmel vették tudo­
másul az országos hírű kertészeti 
kiállítás sikereit. A következő év 
kiállítási programmján szerepel a 
legelő és rétjavitási kiállítás és az 
általános mezőgazdasági bemutató, 
kiállítás. Érdekes felemlíteni, hogy 
a legelő- és rétjavitási kiállítás 

as első ilyenirányú kiállítás 
less Európában.

Mezőgazdasági szakismeretek ter­
jesztése céljából három községben 
téli gazdasági iskolát szervezett a 
Kamara. Ugyancsak hathatósan moz- 
ditják elő a mezőgazdasági szakis­
meret terjesztését a Kamara tiz 
községben létesített ingyenes gaz 
dasági kölcsönkönyvtárai és a vidéki 
szakelőadások. Behatóan foglalko­
zott a választmány még a gazdasági 
adóügyekkel kapcsolatos kérdésekkel.

A hatalmas tárgysorozatnak Jetár- 
gyalása után dr Rácz Lajos igaz­
gató a Kamara

székházvásárlását 
jelentette be a választmánynak.

Külön ki kell emelnünk a Kamara 
nvomorenyhitő akcióját, amellyel 
300 mitermázsa burgonyái adomá­
nyozott a város szegényei részére.

tiszántúli magyarság egyetlen 
harcai, független keresztyén 

orgánuma a HAJDUFOLDi

I
_____________ VÍGSZÍNHÁZ
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A KatzarzlAiial iataet lalentm
Hazánkban a mevélénktilt szelek követ­

keztében a ködös idő megszűnt A déli 
résieken számolt* vö esők vo'tak.

Időprogoózts : Változók* ny, szeles, hű­
vös idő, sokheljütt csspadékksl (eső vagy 
hó) és éjjeli faggyal.

Közművelődé»! könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4— 7-ig

Városi muxeum: 9—12 ír, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac- 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Telekl-u. sarok), IL Rákóczy Ferenc (Külsős 
vásártér I.), Csillag (Árpád tér 1. Mátyá.- 
Király (Nyilas telep).

— Daisy Józsefet őrnaggyá lép 
tették elő. A belögytnwi-’zter elő­
teljesítésére a Kormányzó Dalmy 
József csendőrszázadost őrnaggyá 
nevelte ki. Az előléptetés széles 
körökben keltett élénk örömet, mert 
Dalmy őrnagy nemcsak felelősség­
teljes pozíciójában egyiko a nagy- 
szerű csendőrtestület legkiválóbb 
tisztjeinek, de igazi úri magyar 
egyéniségével Tiszántulszerte álta­
lános szeretetet és megbecsülést ví­
vott ki magának.

— Kinevezés. A* igazságügymi- 
nisster Popovils Gyula debreceni 
lakost a debreceni kir. törvényszék 
mellé oláh nyelvre állandó tolmáccsá 
kinevelte.

— Klráadilás a Hortobégyra Elő­
kelő vendégsereg indul számos deb 
receni gazda társaságában szerdán 
reggel a Hortobágyra, hogy az ott 
létesített mintaszerű gazdasági in 
téaményeket: a bikatelepet, sajtgyá­
rat és törasjuhászatot megtekintsék. 
A kirándulók között lesz dr Tolnay 
Pál min. tanác ot>, Hedry Lőrinc 
nemzetgyűlési képviselő, Hadházy 
Zsigmond dr főispán, Magess György 
polgármester, Varga Kálmán min. 
tanácsos, a Grzdasági Akadémia 
igazgatója, Halász Miklós és Széli 
Kálmán professzorok, dr Kertész Ist­
ván földbirtokos, Miszly Károly, 
Vdsáry István és Zöld József, vala­
mint a kamarai ülésről itt maradt 
vendégek és még számosán. A ven­
dégek szakszerű kalauzolását Pisz- 
kay Árpád ny. százados, földbirto­
kos, as intézmények agilis vezetője 
látja el.

— A hávébáiak sárórája decem­
ber Í tél éjiéi után 3 óra lezz. Bu­
dapestről jelentik: A belügyminisz­
ter rendeletet adott ki, amelyben a 
kávéházak záróráját december 1-től 
kezdve as ország egész területén 
éjfélutáni 3 órában állapította meg.

Széchenyi-ünnepély 
a női felső kereskedelmi iskolában
(4 Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni négy évfolyamú Női Felső 
Kereskedelmi Iskola önkepző köre 
kedden délután fél 5 órai kezdettel 
tartotta nagy érdeklődés mellett 
Széchenyi-ünnepélyét.

A gazdag és változatos műsort a 
vegyes énekkar nyitotta meg a Him­
nusz eléneklésével, utána Marconay 
Tibor: „Magyar imádság Széchenyi 
Istvánhoz“ C- versét nagy átérzéssel 
szavalta Somogyi Etelka IV. évf. 
tan. „A virágzó almafa“ cimü dalt 
énekelték Dolhay Erzsébet, juhász 
Erzsébet, Német Ilona, Mocsáry 
Anna, Polszter Márta és Puskás 
Margit. A gyönyörűen előadott dalt 
a közönség szűnni nem akaró taps­
sal jutalmazta.

Huber Ferenc hitoktató tartott 
mély gondolatokban gazdag és le­
bilincselő ünnepi beszédet, amelyet

A brüsseli rendőrség leleplezett 
egy debreceni bélyeghamisitót 

Politzer Andor 300 frankért árulta a hamis 
bélyegeket

(A Hajduföld tudósítójától.) A na­
pokban november 16-iki kelettel egy 
levél érkezett Brüsselből a buda­
pesti főkapitányságra. A levelet az 
ottani rendőrség irta és Darning 
Henrik főkapitányhelyettes címére 
küldte, aki a külföld által is elis­
mert rendőri szaktekintély. Francia 
nyelven Írták a levelet és ugyan­
így kérik a választ. Mellékelve volt 
egy fénykép is 8 darab „Zóna de 
de occupatie 1919 Románia* fel 
iratu bélyegről.

A megkeresésben annak a meg­
állapítását kőrik, hogy a lefényké­
pezett 8 darab bélyeg

eredeti-e, avagy hamisítvány.
Kitűnik a levélből az is, hogy a 8 
darab bélyeget egy Poltzer Andor 
nevű kolozsvári születésű, de deb­
receni illetőségű, egyén adta el 
Brünthele bélyeggyűjtőnek három­
száz frankért. Az a gyanú merült 
fel, hogy a bélyegek hamisítványok 
s miután Poltzer ellen más eljárás 
is folyamatban van, egyelőre 

letartóztatták. 

HORTOBÁGYI JUHSAJT 
kapható a 

„Hangyádban
Kilogrammonként 30,000 korona

az egybegyűltek mindvégig nagy 
figyelemmel hallgattak.

Bellini „Rómeó és Julia“ c. ope­
rájából a Nyitányt zongorán előad­
ták Bartha Emma ős Jakab Klára 
IV. évf. tan. nagy technikával ős 
kiforrott játékkal.

So/ó Sándor : Magyar ének 1919 bői 
cimü versét szavalta Puskás Margit 
III. évf. tanuló szívhez szóló hangon.

A vegyes zenekar, amelyben a Női 
Eelső Kereskedelmi, a Polgári Fiú­
iskola és a Keresk. Tanonciskola 
tanulói játszottak, egy nyitány elő­
adásával fejezte be a gyönyörű est 
programiját. A nagyszámban meg­
jelent előkelő közönség a szerep 
löket melegen ünnepelte. Külön di­
cséretet érdemel Csősz László tanár, 
aki nagy szakértelemmel ős agi­
litással tanította be az ének- és 
zeoeszámokat.

Megemlékezik még a levél arról 
is, hogy Poltzer — állítása szerint— 
a bélyegeket több apró szivesség 
ellenszolgáltatásául Boreal András 
debreceni lakostól kapta.

A budapesti rendőrség lekUldte 
a megkeresést a debreceni rendőr­
ségre, miután az itteni vonatkozású. 
A rendőrség kiadta a fényképet 
Biró Marcel Kishegy esi-ut 3. szám 
alatti lakos, országoshirü bélyeg­
szakértőnek, aki megállapította, hogy 
jól sikerült

hamisítványról van ásó, 
de annyi több apró hiba csúszott 
bele, amit egy laikusnak ugyan nem, 
de egy bélyeggyűjtőnek feltétlen 
őszre kell vennie. Most még annak 
a megállapítására folyik a nyomozás, 
hogy Poltzer tényleg debreceni il­
letőségű és hogy szülőhelye Ko­
lozsvárt.

Ennek befejezése után küldik meg 
a választ a nagystílű szélhámosról, 
hogy a brüsseli rendőrség a bélyeg­
hamisítás miatt a büntető eljárást 
megindíthassa ellene.

— Erhard! Tibor doktorráavatása 
Meghitt családi ünnepség kérőiében 
ünnepelte meg Erhardt József egyekj 
földbirtokos ős családja egyetlen fiá. 
nak, Tivadarnak doktorráavatását 
illetőleg, hogy Ethardt Tivadar le­
tette az orvosi vizsgát. Erhardt Ti. 
vadar a mai harcos, gerinces mg. 
gyár fiatalságnak hasznos és derék 
tagja. Már gyerekkorában önként 
beállott katonának, orosz fogságba 
esett, majd hazakerülve, az oláh 
megszállás idején ő segítette át a 
Tiszán az Erdélyből menekülő ma­
gyar tiszteket. A községből ö az 
egyetlen, aki orvosi pályára lépett 
s minden tekintetben szép jövő áll 
előtte.

— A Türr ünnepségen réixtretö 
magyar küldöttség megkoszorúzta i 
névtelen katona sírját. Rómából 
jelentik : A Tűrr-ünnepségen részt­
vevő magyar küldöttség tagjait Pé­
kár Gyula vezetésével ma 'délben 
Mussolini miniszterelnök kihallgatá­
son fogadta, amely igen szívélyesen 
folyt le. Utána Nemes Albert gróf 
magyar követnél diszebéd volt. Dél­
után félötkor a magyarok nagy ba 
bérkoszorut helyeztek el a névtelen 
katona sírján, ahol diszőrség és 
minden fegyvernemből összeállított 
tiszti bizottság várakozott. Öt óra 
kor a polgármesteri hivatal fénye­
sen kivilágitott helyiségében tea 
volt, amelynek során a betegeskedő 
főpolgármester helyett igen meleg 
szavakkal éltette az olasz-magyar 
barátságot az alpolgármester. Az 
olasz-magyar barátságra Türr élete 
klasszikus példa. Pékár Gyula ékes 
magyarsággal megköszönte a nagy­
szerű fogadtatás*, hangoztatva, hogy 
a magyar nemzetnek és történelmé­
nek azok a legszebb korszakai, ame­
lyek a latin Gőniussal és az olasi 
néppel való kooperálásra vonatkor 
nak. Ennek megállapítása magyar 
szempontból különösen ma fontos, 
amikor a magyar nemzet újra szo­
morú korszakot él át. Poharát a leg­
hatalmasabb olasz rinescimento láng- 
lelkű vezérére, Mussolinira emeli. 
A jelenlevő előkelő olaszok Pékár 
Gyulát melegen ünnepelték.

— la hirdetik ki a tábla Ilii» 
tét Léderer Gusztáváé bönpörében. 
A gyilkosság büntette miatt halálra­
ítélt Lőderer Gusztáváé bünpörében 
hétfő óta tart a táblai tárgyalás. A 
vád- és védőbeszédek tegnap hang­
zottak el s az ítélet kihirdetése ma 
déli 12 órára várható,

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 
Csapó-utca 1.

— Hirdessen a Hajdnföldbonl
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— A „Magyar Jövő“ nagysikerű 
inllareit|e. Miskolci testvér-lapunk, 
a Mugyar Jövő hétfőn este rendezte 
az ottani Korona nagyszádoda dísz­
termében V. kulturestjét, melynek 
közönsége szorongásig megtöltötte a 
termet és annak folyosóját. A mis­
kolci úri magyar társadalom repre- 
zentábilis egyéniségei, föptpok, hi­
vatali előkelőségek, katonai és pol­
gári méltóságok foglaltak helyet a 
publikum soraiban. A magas szín­
vonalú estély szereplői dr Székely­
hídi Ferenc, dr Molnár Imre, Mol­
náráé Hír Sári zongoraművésznő, 
Haydu I-tván gordonkaművész, Ko­
máromi Janos iró és ifj. dr Liszt 
Nándor voltak, akiket a lelkes mis­
kolci közönség nagy ünneplésben ré­
szesített.

— A Baross-szövetség társas öiz 
szejövetele- A Baross-szövetség tag­
jai december 1-én, kedden este fél 
9 órakor az Angol-királynőben tár­
sas összejövetelt tartanak. Az elnök­
ség felkéri a tagokat, hogy minél 
számosabban jelenjenek meg, miután 
meghívókat nem bocsátanak ki.

— Dr Geszti József előadása, a 
Közegészségi Egyesületben novem­
ber 27-én, pénteken dr Geszti Jó­
zsef, az Auguszta Szanatórium igaz­
gató főorvosa tartja meg előadását 
kA tuberkulózis Debrecenben“ cím­
mel. Azt hisszük, nem ismeretlen 
talán senki előtt sem a tuberkulózis 
pusztítása. Különösen itt nálunk Deb­
recenben van nagyon elterjedve s 
nap mint nsp szedi áldozatait. Fel­
hívjuk tehát az érdeklődők figyel 
mét ezen nagyfontosságu előadás 
meghallgatására.

— A Sít. Erzsébet Nőegylet no­
vember 26 án, csütörtökön délután 

-4 órakor fontos megbeszélést tart a 
Kath. Otthon (Piac-utca 68. sz.) tár­
salgójában, amelyre a tagok minél 
nagyobb számban való megjelenését 
kéri az Elnökség.

— Rubinstein Erna hangverseny­
rendezősége felkéri mindazokat, kik­
nek jegyelőjegyzéseik vannak, hogy 
legkésőbb f. hó 26 ig jegyeiket ki­
váltani szíveskedjenek.

— Képesített ácsmesterek figyelmébe! 
Felkérjük az összes két esitett ácsmeste­
reket, hogy csütörtökön este 5 órakor az 
Ipartestület kistanác termeben tartandó 
szakosztályi ülésen feltétlen és pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: A könyv, 
vezette kötelezettsége, folyó ügyek. Az 
elnökség.

— Bibliakör. A Templomegyesü­
let Sajtó szakosztályának bibliaköre 
ma délután fél 6 órakor a Tanítói 
Otthonban (Kálvintér 17.) lesz meg­
tartva.

— Karácsonyi ajándéknak szánt 
amatőr fényképező gépek legolcsóbb 
beszerzési forrása Liener műterme, 
Csapó utca 1.

— Botot emelt a munkaadójára. A tisza- 
osegei református egyház épületeinek javí­
tási munkálatait Oerzsenyi Zoltán fpitö- 
n ester vállalt*. A munkásait azonban, aki­
ket hetibérrel fogadott, nem fizette rend­
szeresen. Csizmák Márton, akinek szintén 
volt hetibérkövetelése, kereste a munka­
adót a pénzért. A Vámos-féle korcsmában 
talált rá, ahol erős hangon követelte a 
hetibért és botot emelt Gerzsenyire. Zsa­
rolás vétsége miatt került a vádlottak cad- 
íára. A töivényssék bűnösnek mondta ki 
és 300 ezer korona pénzbüntetéere ítélt--, 
»»ónban annak végrehajtását 3 évre fel­
függesztette.

színház
MOsori 

nóta

nóta

November 25. A 
Károlyi—Tamás.

November 26. A
Károlyi. C) bérlet.

November 27. A
Károlyi. D) bérlet.

November 23, A nóta vége. Bérlelsztinet.
Szegő.

vége. Tímár—

vége. Tímár­

vége. Tímár—nóta

Mozgószlnhúzak kOzlemsnyel:
Apollo moigó

Csak felnőtteknek ! Két sláger egy 
előadásban : 1 „Kerüld az asszonyt“. 
Utazás egy házasság körül 7 felvonás­
ban. Bánky Vilma, Ujváry Lajos és 
Szécsi Ferkóval a főszerepekben. II. 
„Az elveszett kimono“. Színmű 6 fel­
vonásban. — A főszerepben Collen 
Moore.

Vigazlnhéi-tnssgá
Két nagy film egy előadásban: 

I. A haláívö'.gy vándora 7 felvonás­
ban. Tökéletes színes film. Az arany­
mezők érdekes felkutatása a világ 
minden szép tájékáról szép természet­
rajzát mutatja be. II. A csókos szi­
get, dráma 7 felvonásban. A fösze-

ELEKTROMOS ÉS KÉZIŰZ iMŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 
írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol l

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, KtrAly-utca 4. se. Telafon8-7J.

BRÜLL S. h“'
heti részletfizetésre!

áll. vizsgázott fogász

fogmütermében Késeit aranyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
javíttassa fogait

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Mindenki tudja meg,

hogy jó olcsón

Alföldi Cipőüzemben 
Piac-utca 83. szám alatt 

szerezheti be. 

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi Í>u és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyválasztékban talál a

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is 
gyapjúszövet maradékból készítünk.

! HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI «
■I ®

repben Babe Diniels. A Paramonnt- 
filmgyár legjobb filmjeinek egyike.

leteor mottóban
Csütörtökön „Bavu“ Wallace Berry 

főszereplésével „A repülő múmia“. 
Főszerepben: Lrura la Plante, Két 
sláger egyszerre! Előadások 6 és 8 
órakor.

Térmérő tő ade zArlat
A mai terménytőzsdén az irányzat búzá­

ban és rozsban gyöngébb volt Takarmány­
cikkek tartottak. Forgalom búzában rend­
kívül élénk.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
bűz* 372—375, egyéb 862-375, 77 
kilós tisztvidéki 370 - 375, egyéb 367 
372, 78 kilós tiszavidéki búza 372 — 
377, egyéb 362—367, 9 kilós tisza- 
vidéti búza 375—880, egyéb 372—377, 
sörárpa 300 —330, takirmányárpa 225— 
235, köles 190-195, z»b 240 - 250, ten­
geri 260—265, repce 590—600, korpa 
160 162, rozs 227—238, uj tengeri 170

F»r««ncvaroni aertAavAaá^
Nyiltvásári maradvány 487, érkezett 639, 

eladatolt 150, á'ak ;fiatal könnyű 13'5- 15, 
nehéz 20—21. Zártvásári maradvány 57, 
érkezett 282, ebdatott 100.

fogtömést, foghúzást stb.

Nöi fél cipőt már--------150.000 K-tól
Női egész cipót már — 190 000 K-tól 
Férfi egész box cipőt már 2C0000 K-tól 
Férfi barna bagaria fél és egész cipőt 
mir----------------------------- 330.000 K tói
Gyermekcipők —-------- 40 000 K-tól

Ezenkívül a legújabb divatszerint lack, 
sevro éspensgöcipők nagy választékban.

lb elő

Patkányt és egeret 
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben 

Piiasta ts Mimiit int iiiitiiii imiui

Őri Mihály
BÁDOGOS

BURGONDIA: UTCA 1. SZÁM.
Minden e szakmába vágó munkát jutányo­

sán és pontosan esaközöl.

Adebreceniek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállój a az

száLLonn
vi., pomNiczKY-urc* a. sz

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vízszolgálta­
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés, A nyugati pályaudvar közelében 

minden e szakmába vágó munkát, u. m.: 
autók, kocsik fényezését és kírpitozásíL 

Kész kocsik állandóan raktáron.

Debrecen, Simonffy-utca 57. sz.

■■■■■■■■■!■■■■■■■■
PÁRISI 

HÖLGYFCDRÁSZ 
SZALON

SIMONFFY-U. TEJPIAC
Tartós ondolálás Henné hajfestés. Hullott 
és vágott hajat legmagasabb áron vesz .

lörött tárgyat
olcsón hegeszt SÍPOS laka- 

I tos Csapó utca 81. sz. alatt.

Horváth Kálmán
Magyar György
épület éa műbútorasztalosok
Rákóczi-utca 11. sz.

Elvállalnak e szakmába vágó min­
den mnnkát jutányosán és Ízlésesen. 
Tanuló felvétetik!

DEBRECENI ŰVE6KERESKEDELMI R.-T.
Debrecen, Rősse-utca 2. (Volt Szabó laíjoi^Fla^zlet^

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

>e>yauxMyl és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
Porcellán étkeiö-, teas , kávés- és Üveg likőr-, boros, vizes 

uzsonna készleteket;
ChlnaezQst tál, állvány, virágtartókat;
Alpacca evőeszközt;
Alumínium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt;
Hitelesített vandéglöl sörös, boros, pá'inká« üveget;
l ábiaUveget,omamentszines, mintázott üveg y tükör minden méretben.



i925 november 25»

APROHIRDETESEK Eladás

Lakás Kereslet
Bittrantt siót át teljes ellátással keres-k 

dectmber 1-ére. Ajánlatokat a kiadóba 
kérek .Magános jeligére. 891

Blép szobát adok tisrtes, koros nőnek kö­
les félti gondozásáért. Cim a kiidó- 
ban. 151

Utlicbás beltei ültti lakást elcserélnék 3 
szobásra belterületen ráfizetéssel. Cim 

a kiadóban 171
Magános nyugdíjas tisztviselő ellátáséit 

modern lak* st adok. Cim a kiaióban.
169 

MUinbejárata butoioiolt szoba két ággvel 
kiadó. Varga-utca 6 157

Balnrojott szoba két személy e, esetleg 
konyhával kiadó, Szappinos-utca 7 185 

lói bútorozott tiszta ntcai szoba intelligens 
urnák kiadó. Cim a kiadóban 180 

A nagyállomás közelében két szoba, konyha 
jos-ág'ariással kiadó Cim a kiadóban 181 

Jól bu o ozott szoba kiadó központon, 
SíDonffy-utca 11, földszint 183 

Bátoréivá egy szoba, esetleg konyhahasz- 
neialia! kiadó. Némethy. Csapó-utca 71. 

szám. 190
Kátlii mélyei bútorozott szoba kiadó. — 

Thaly Kálmán-utca 8, sz, 194
Balereiett szoba, konyha és fáskamara 

használattal a központon magános asz- 
storynak vagy fiatal házaspárnak azon­
saira kiadó. Cim a Hajduföldnél. 196 

Bltaroiatt utcai szoba, villannyal, központ­
ban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6.

Atadá köipcntban forgalmas helyen üzlet­
helyiségnek is átalakítható 3 szoba és 
mellékhelyiségekből álló lakás. Cim ki­

adóhivatalban.

Ajánkú
KéayiierHlcrii, hadik ölesönk ötvényeket 

vesz dr Balázs bánt háza. Piac-utca 89. 
Telefon 143. 90

Ogarka, savanyított, kilószámra kis és nagy 
mennyiségben kapható Deutsch Albert 
és fia cégnél. 145

Fordion tractorral bérszántást vállalok. — 
Bátory főmérnök Vargakert, Déli-sor 
17 149

Babáimba varrónő úri lázakhoz ajánlko­
zik Piac-utca 61, 2 ajtó 170

1ST nagy kapualja •'iadó, Szent Anna- 
utca 34 411

lémathy láziét festőművész műtermét Szent 
Anna uica 11 szám alatt megnyitotta 410 

Irodauolgal vagy bármilyen más munkát 
vállal eiőteljes fiatalember. Csapó-utca 
45, házmesternél 398

Fajborok 22—23 évi, liter és hordótétel, 
kézzel szedett fajalma még kapható ter­
melőnél, Arany János-utca 30 178

OyaraUlcaBlt folyósítok megbízásból egy 
hónapra másfél százalékkal, ékszerre. 
Cim Hajduföldnél. 188

Relief, szeezfestés legszebben és legolcsób­
ban, maradék csipkékből ízléses terítő 
készül Csapó-utca 35. 191

láivaietéira ajánlkozik magányos gazdál­
kodó urakhoz intelligens asszony hely­
ben vagy pusztára. Cim Piac-utca 59. 
Házfelügyelő.

Tej, uradalmi, házhozszál- 
lilun helyben megrendelhető, Sala- 
IllVa non, Mikián-ntca 25, 199

Mosott rongyott keres megvételre könyv­
nyomda. Piac-utca 59. i33

Könnyű kézimunka a 14 — 15 éves leány 
felvétetik, Hadházi-ut 19 179

Vidéki kis családu, szerény nyugdíjas meg­
bízható házvezetőnőt keres január 1-re. 
Ajánlkozók 30—45 évig .Tisztességes" 
jeligére kiadr hivatalba teljes címmel és 
igénnyel >rj»nak. 393

hagy ismeretségi körtei és készpénzeké­
vel rendelkező keresztyén úri ember 
nagyforgalmu kereskedelmi vállalathoz 
társként kerestetik. Ajánlatok „Állandó“ 
jeligére » kiadóba 397

Kétlovas hintót — használtat — megvé­
telre keresek. Kern'Márton, Komódi 403

Majoros keresietik a Sámsoni-utca 7. számú 
kerthez beköltözhető lakással, ki baromfi­
tenyésztéshez is é:t. Értekezni tulajdo­
nosnál, Arany János utca 54, I. em., 
III. ajtó

Tanuló reezelövágónak felvétetik 
Bélánál, Csapó utca 41

Bármilyen foglalkozást elvállal ______
csendőr, polgári foglalkozása földmives. 
Cim s kiadóban. 413 í

Keresek bejáró szakácsnőt, ki jól főz és i 
hosszas bizonyítványai vannak. Kossuth- 
utoa 22—24.

125
Tóvő'gy

165
leszerelt

El, használt rövid férfi téli kabát eladó. 
Ajtó-utca 37. sz. II. ajtó. 368

Gramofon eladó kitűnő sok lemezzel. —
Winklerné, Hatvan-utca 22. 154

Egy jó karban levő téli férfikabát jutányo­
sán eladó. Eötvös utca 96. 894

Egy al'g barnáit folyton égő „Kalor, 
kályha, vaskályha és egy asztalsparhelt 
eladó, Vörösmaity-rtca 13, sz, 168 

Eladó káposzta, kalarábé, kelkáposzta, 
leieskátosztá olcsón, Péterfia 19 sz 

395 
Eladó szőlő beköltözhető háromszobás 

lakással, téli nyári veranda, villanyvilá­
gítás, jóvizü kút, pince stb. Sestakert, 
Andrássyut 29, Éttekezni H-rmathy 
könyvkei eskedésében, Füvészkeit-utca

Egv ' komplett kovácsmütey berendezés 
eladó, özv. To'nai Dáviilné, Eötvös- 
u ca 18 152

Eladó ház egy szoba, konyha mellékhelyi­
séggel, 600 quadrát telek, van benne 4q 
gyümölcsfa, termő szőlő, Cim a kiadó­
ban, 164

Egy alig haszrált férfirnha és egy sö'ét- 
kék női kosztüm eladó Deák Ferenc- 

utca 10 182
Bánkon 50 hold föld eladó. Pekingi kacsa 

kapható. Értekezhetni Mester-utca 29. 
szám 193

Martinkán 4 nyilas szőlő elköltözés miatt 
eladó. Értekezhetni Hajdusámson, Er- 
zsébet-tér 4. Czike Károly. 192

Bor, uj és ó, uj étai, kisebb nagyobb té­
telben eladó. Zöldfaru ca <4. 195

I. miíötöj líjjeMe!
Áruházunk a karácsonyi

leszállított
arakat Be

tanak :

Woui’liöpEny
785

Ocloui'liöpeny
prémezve 985

legújabb fazon 
végig bélelve

ezer K 
végig bélelve, 
gallér, kézelő

ezer K
Hochás, csíkos velour- 
bnnnnn divatszinekben, különleges 
líUjJullj fazon, végig bélelve

990 ezer K
Seal elektrik bunda
2 millió 900 kó’r

Növényi anyagokból készül BRÁZAY fr^ÁZlSZAPPAN A
— ezért kedvelik. Mosóereje páratlan, a ruhát kíméli, gazdaságos I

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

KORCSOLYÁK a legolcsóbb csiszolt kiviteltől 
a legfinomabb női és versenykorcsolyákig, nagy választékban.

“ ■ ■ ■ ■ S>. fafütésű folytonégő kályhák
egyedárusitása gyári árakon, valamint PREM1 -R, KA.Í.OR, 
PERPETUM stb. szénfütésü kályhák nagy raktára.

Debrecen, Városháza épület
Telefon 29

un iiimmutiiiinini i mm imiawiiiiiiiiiiiHiiwiimmM—

ártere Kálmán orgona, zongora és
Qlnua lein h^rmóniumkészitő.
Debrecen, NYÍL-UTCA 39. SZÁM. Saját ház. 
Készít uj orgonákat művészi kivitelben. Régi ergonákat légnyomásu rend­
szerre átalakít, javt, tisztit, vállal felelősség mellett iUj hangolásokat, évi 

gondozást, villamos fújtató berendezések«t, készítését, — Zongorák és harmóniumok 
hangolását, javítását vidéken is eezközlöm. — Műterem : Darabor-utca 17. szám.

Msa áruház
Alföldi palota.

Egy festett használt puha fából készült 
hálószoba bútor teladó. Török Bálint- 
utca 25.

Kertészetre kiválóan alkalmas kitűnő föld 
Tég áskertben 400 négyszögöles részle. 
tekben is ölenként 160 aranyfillérér 
eladó. Caegléd utca 7. 18$

Svetterkötő gép 60 cm. széles, üzemképes 
felszereléssel eladó. Hajdúböszörmény 
2983. hsa. 300

Eladj egy alig használt valódi opozom- 
szőrmével bélelt nagy koceitakaró és egy 
filskin szőrme bundabélés. Széchényi­
ül 21

Vegyes
Zálogház Hunyady-utoa 14. Három havi 

zálogkölcsönökét folyósít utólagos ka­
matfizetés mellett.

Ólmot bármily mennyiségben vesz ktayv- 
nyomda Piac 59.

RADIO
As összes alkatrészek a leg­
jobb kivitelben és legolcsóbban

Görcsös Lajos
vili, felsierelési Bsletében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­

kat, vezetékeket, kapcsolókat, stb. — 
Villamos selyemernyók, állá lámpák és 

drótvázák nagy raktára.
Batthyány-utca 26. szám.

OLAH ZSIGMOND
kocsigyártó

Készít mindennemű javítást, tartós fényezést 
Uj és használt kocsik raktáron. — Ócskát 

becserél UH .

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

PIAC-UTCA 67. S8S"
Rákóczl-utca lí. srím

Elsőrendű

úri divat szabóság
Zakó öltöny készítése 400000
Zsákét , , 600000
Frakk , , 700000
Téli kabát készítése 400000

Minden munka felelősség mellett

WeiszMárton
Bercsényi-u.37. (Saját ház,)

TANCZER ©. GYÖRGY 
hegedű és hangszerkészítő 

Városi színházzal szemben 
Batthyány-utca 6. szám

Uegedükélsltés és szsksserU JsvIUs. Hurok, vo­
nók és bangster alkatréssek kaphatók. Zongora- 

JaviUst és hangolást elvállalok.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE*ÜUJDONSÁGOK,LEVÉL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb besaerxésí forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDcS

RTPIAC-DTCA 8. 'TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosanjszkSi^^
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